

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福

王沪宁蔡奇出席

新华社北京1月20日电 在中华民族传统节日己巳蛇年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社

中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表谢晓亮、许为钢等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铨、梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

中共中央总书记习近平主持会议

最高人民检察院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告

情况报告《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

新华社北京1月20日电 中共中央政治局1月20日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处2024年的工作给予充分肯定,同意其对2025年的工作安排。会议认为,过去一年,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,强化使命担当,扎实履职尽责,加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,履职尽责、积极作为,在推动党中央有关决策部署落实、加强党内法规建设、指导群团组织建设和改革、整治形式主义为基层减负等方面做了大量工作。

会议强调,新的一年,5家党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,确保思想统一、方向一致、令行禁止。要树立和践行正确政绩观,坚持干字当头,奋发进取、善作善为,合力推动改革攻坚,扎实推动高质量发展,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。中央书记处要立足自身职责,增强政治能力,抓好重点工作落实,从严加强自身建设,高质量完成党中央交办的各项任务。

会议指出,黄河流域生态保护和高质量发展是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计,要深刻领会党中央战略意图,牢牢把握重在保护、要在治理的战略要求,以进一步全面深化改革为动力,推动黄河保护法全面实施,尊重自然规律,着重处理好水与人口、粮食、能源的关系,推动发展方式全面绿色转型。

会议强调,要持续完善黄河流域生态大保护大协同格局,系统提升上游水源涵养能力,加强中游水土保持,推进下游湿地保护和生态治理。要把水资源作为最大刚性约束,深挖节水潜力,要毫不放松保障黄河长久安澜,确保重要堤防水库和基础设施安全。

要留清气满乾坤

——2024年以习近平同志为核心的党中央贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

见第二版

昆明打了场经济翻身仗

2024年全市实现地区生产总值8275.22亿元,同比增长4.0%,对全省经济增长贡献率达31.9%

本报讯(记者 尹朝平 李树芬) 昆明市统计局1月19日发布2024年昆明市经济运行情况:根据地区生产总值统一核算结果,2024年昆明市实现地区生产总值8275.22亿元,按不变价格计算,同比增长4.0%。数据显示,昆明市对全省经济增长贡献率达31.9%,2019年后重回全省第一,对全省经济总量贡献率达31.1%、贡献率为2018年以来最高,“排头兵”作用显著增强,打了一场漂亮的经济发展翻身仗。

2021年,昆明市经济发展增速在全省排名倒数第二。3年来,昆明市坚决扛牢压实责任,警醒起来、振作起来、行动起来,把思想和行动统一到思发展、谋发展、促发展上来,持续深入开展“当好排头兵”高质量发展大竞赛,顶压奋进谋发展,砥砺前行善作为,推动经济社会高质量发展。

下转第四版

省政协十三届三次会议在昆闭幕

王宁王予波等在主席台就座 刘晓凯作闭幕讲话 赵金主持会议通过政协云南省第十三届委员会第三次会议政治决议等



1月20日下午,政协云南省第十三届委员会第三次会议在昆明闭幕。

本报记者 顾彬 周灿 胡好雅 王毅 摄

本报讯(记者 王雪飞 张潇予) 1月20日下午,政协云南省第十三届委员会第三次会议圆满完成各项议程,在昆明胜利闭幕。

中共云南省委书记王宁,省委副书记、省长王予波等在主席台就座。

省政协主席刘晓凯作闭幕讲话,常务副主席赵金主持会议,副主席高峰、杨

宁、陈玉侯、和良辉、李玛琳、何波、董志云、李学林、王以志、张宽寿,秘书长张黎明出席。

会议应出席委员619人,实际出席566人,符合规定人数。

会议通过了政协云南省第十三届委

深入贯彻习近平强军思想 有效履行新时代人民军队使命任务

王宁参加解放军和武警部队代表团审议时强调

本报讯(记者 左超 杨猛) 1月20日上午,省委书记王宁参加解放军和武警部队代表团审议时强调,要深入贯彻习近平强军思想,有效履行新时代人民军队使命任务,军地携手、军民一心,为国防和军队现代化建设贡献云南力量。

麻福星、刘莉等7位代表在审议中先后发言。大家结合自身变化谈感受

议发展,就强边固防、双拥共建、国防基础设施建设等提出意见建议。王宁要求有关部门认真研究吸纳,转化为具体工作举措,开创国防建设与经济社会发展互促共进新局面。

在认真听取大家发言后,王宁指出,2024年,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,云南各项工作取得了新成绩,这离不开驻滇解放军、武

警部队的参与、支持和奉献。驻滇部队扎根云南、建设云南,在强边固防、抢险救灾等急难险重任务中闻令而动、冲锋在前,有力维护了全省边境安全稳定和人民幸福安康。王宁代表省委、省人大常委会、省政府、省政协和全省各族人民,向驻滇解放军和武警部队表示衷心感谢和慰问。

下转第二版

干字当头扛稳扛牢挑大梁重任 迎难而上当好全省发展排头兵

王予波参加昆明市代表团审议时强调

本报讯(记者 张寅 舒倩) 1月20日上午,省委副书记、省长王予波参加昆明市代表团审议时强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记考察云南重要讲话精神,落实省委、省政府工作要求,扛稳扛牢经济大市挑大梁的重任,干字当头、攻坚克难,当好全省名符其实的高质量发展的排头兵。

刘洪建、刘申寿、戴惠明、郭涛、浦泰、张津华、余晓玲、蒋秋香等代表发言。大家一致认为,过去一年,全省上下深入贯彻党中央、国务院决策部署,真抓实干、埋头苦干,推动高质量发展

取得新成效。省政府工作报告总结成绩实事求是,目标设定切合实际,工作部署思路清晰。大家还就磨憨开发、产业培育、项目建设、楼宇经济、民族医药传承创新、重点企业发展等提出意见建议。

下转第二版

奋力谱写中国式现代化云南新篇章

南耀平

牢记嘱托再奋进 凝心聚力谱新篇

面深化改革的重大主题、重大举措,高举改革旗帜,坚定改革方向,结合云南实际,对我省进一步全面深化改革作出系统部署。进一步全面深化改革,推进中国式现代化云南实践,根本动力、主要方式和工作重点更加明确,全省上下谋发展、促发展的信心十足、动力澎湃。

东风浩荡,扬帆起航。新的历史起点上,云南坚定不移沿着习近平总书记指引的方向阔步前进,把“一个跨越”“三个定位”作为谋划改革、推进现代化的总遵循、总指引,锚定“3815”战略发展目标,乘改革之势、持改革之力,奋力谱写更加精彩的崭新篇章。

信心、保持定力,振奋精神、抢抓机遇,找准比较优势,用好自己所长,以“长杠杆”有效撬动经济增长。

坚持发展是第一要务,云南抓住经济转型升级这个主要矛盾,用好政策、资源、区位等优势,接力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,着力抓项目、帮企业、育产业。

坚定不移抓项目。立足当下,抓住国家“两重”建设、“两新”行动、西部大开发等政策机遇,谋划实施一批重大项目。

坚定不移帮企业。每月一诊,“对症下药”,随着“厅局长坐诊接访”活动不断深入,厅局长与企业面对面“问诊开方”渐成常态,一批惠民生、促发展的体制机制正在加快形成;加强“标准地”出让,保障工业项目落地; 下转第二版

聚焦2025云南省两会

中国人民政治协商会议云南省第十三届委员会第三次会议政治决议 见第三版

为推进中国式现代化 云南实践广泛凝聚力量 ——热烈祝贺省政协十三届三次会议闭幕 社论 见第三版

代表委员热议进一步全面深化改革—— 改革促发展 民生增福祉 见第五版

代表委员热议深化“一老一小”关爱服务—— 提升服务能力 共护“朝夕美好” 见第六版